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                  ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                               

     

                  ΚΟΙΝ.: 

o Βουλευτή κ. Μπούγα Ιωάννη  

o Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων  

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 5267/23-3-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Μπούγα 

Ιωάννη, σας γνωστοποιούµε ότι τo πρόβληµα του υπερπληθυσµού των αγριόχοιρων είναι γνωστό στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας και για το λόγο αυτό το Υπουργείο, συνεργαζόµενο µε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων και τις περιφερειακές ∆ασικές και Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, έχει λάβει µία σειρά από µέτρα µε στόχο τη µείωση 

του πληθυσµού τους, την αντιµετώπιση των προβληµάτων που προκαλούνται σε γεωργικές και κτηνοτροφικές 

εκµεταλλεύσεις αλλά και τη µη εξάπλωση της αφρικανικής πανώλης των χοίρων στη Χώρα µας. Ειδικότερα έχουν εκδοθεί 

οι εξής Αποφάσεις: 

� Η µε Α.Π.  ΥΠΕΝ/∆∆∆/6742/253 (ΦΕΚ 190 Β΄) του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, µε την οποία 

τροποποιήθηκε η ισχύουσα ρυθµιστική απόφαση για τη θήρα ΥΠΕΝ/∆∆∆/ 68735/1777/14-7-2020 (Β’ 3053) και 

δόθηκε η δυνατότητα παράτασης της  θήρας του αγριόχοιρου µέχρι τις 28-2-2021.  

� Η µε Α.Π.  ΥΠΕΝ/∆∆∆//19752/739/28.02.2021 (Β΄ 820) Τροποποίηση της υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/∆∆∆/68735/1777/14-

7-2020 απόφασης του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας µε θέµα «Ρυθµίσεις θήρας για την κυνηγετική 

περίοδο 2020 – 2021» (Β’ 3053), όπως αυτή τροποποιήθηκε µε την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/∆∆∆/6742/253/23.01.2021 

απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Β’ 190) µε την οποία  δόθηκε η δυνατότητα παράτασης της  

θήρας του αγριόχοιρου µέχρι τις 31-03-2021. 

Σηµειώνουµε ότι µε την αρχικά ισχύουσα ρυθµιστική απόφαση για τη θήρα είχε απελευθερωθεί ο αριθµός των ατόµων 

(κάρπωση) αγριόχοιρων που είχε δικαίωµα να θηρεύει κάθε οµάδα κυνηγών (τα προηγούµενα έτη υπήρχε όριο θήρευσης 

10 ατόµων), µε σκοπό τη µείωση και έλεγχο  του πληθυσµού των αγριόχοιρων µέσω της κυνηγετικής δραστηριότητας. 

� Παρατάθηκε η διάρκειας ισχύος της Υπουργικής Απόφασης µε Α.Π. ΥΠΕΝ/∆∆∆/71418/545/06.08.2019 (Β’ 3139) µε 

την µε Α.Π. ΥΠΕΝ/∆∆∆/6741/252/23-1-2021 (ΦΕΚ 283/Β), βάσει της οποίας οι ∆ασικές Υπηρεσίες των 

Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων έχουν τη δυνατότητα να συγκροτήσουν συνεργεία δίωξης ηµίαιµων, µη δεσποζόµενων 

χοίρων και αγριόχοιρων σε αγροτικές και λοιπές περιοχές για την αντιµετώπιση ζηµιών στην αγροτική παραγωγή  και 

τον περιορισµό του κινδύνου της εξάπλωσης της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων σε εκτρεφόµενους χοίρους. 

∆ηλαδή µέχρι τις 20-9-2021, επιτρέπεται – κατ’ εξαίρεση – η ελεγχόµενη δίωξη µη δεσποζόµενων ηµίαιµων χοίρων 

και αγριόχοιρων, λόγω επαπειλούµενων ζηµιών στην αγροτική και κτηνιατρική παραγωγή εξαιτίας του 

υπερπληθυσµού τους σε περιοχές του Ελλαδικού χώρου. Η εν λόγω δράση γίνεται από ειδικά συνεργεία τα οποία 

έχουν συγκροτήσει οι ∆ασικές Υπηρεσίες σε συνεργασία µε τους κυνηγετικούς συλλόγους Τα συνεργεία αυτά θα 



εντατικοποιήσουν για το χρονικό αυτό διάστηµα τη λειτουργία τους, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην Υπουργική 

Απόφαση και σε συνεργασία µε τις τοπικές Κτηνιατρικές Υπηρεσίες για τον εντοπισµό περιοχών άµεσης 

προτεραιότητας για την εφαρµογή του µέτρου. 

� Έχει εκδοθεί η µε Α.Π. 147/21886/2021 ( Β΄ 313) Κοινή Υπουργική Απόφαση Υφυπουργών Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας - Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων µε θέµα «Πρόγραµµα επιζωοτιολογικής επιτήρησης, πρόληψης και 

ελέγχου της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων στους αγριόχοιρους Καθορισµός πλαισίου συνεργασίας αρµόδιων 

αρχών και φορέων για τη διαχείριση του πληθυσµού των αγριόχοιρων, την ενίσχυση της επιτήρησης της 

Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρους και τη διαχείριση εστιών της νόσου σε αγριόχοιρους». Με την 

προαναφερόµενη Απόφαση θεσµοθετήθηκε η κατάρτιση και υλοποίηση του προγράµµατος πρόληψης και ελέγχου της 

Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρους (Susscrofa) και τα υβρίδια αυτών στη χώρα, και η ρύθµιση 

θεµάτων που αφορούν στην άµεση και αποτελεσµατική συµµετοχή των καθ' ύλη αρµοδίων αρχών και φορέων στο 

πρόγραµµα. Το πρόγραµµα περιλαµβάνει την υλοποίηση των απαραίτητων και αναγκαίων δράσεων πρόληψης και 

αποτροπής εισόδου και εξάπλωσης της νόσου µέσω των αγριόχοιρων και των υβριδίων αυτών στη χώρα, µε κύριο 

µέτρο τον έλεγχο µείωση του πληθυσµού τους, την επιζωοτιολογική επιτήρηση (ενεργητική και παθητική) του 

νοσήµατος και την υλοποίηση δράσεων που ακολουθούν την καταγραφή εστιών Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων 

σε αγριόχοιρους και τα υβρίδια αυτών. Το συγκεκριµένο πρόγραµµα «συνίσταται στη µείωση του πληθυσµού των αγριόχοιρων 

και των υβριδίων αυτών σε όλη την επικράτεια της χώρας, µε την πρακτική της θήρας ή µε άλλες αποδεκτές επιστηµονικά µεθόδους, 

σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, µέσω της συνεργασίας των αρµόδιων αρχών (Κτηνιατρικών και ∆ασικών Υπηρεσιών) και 

φορέων (Κυνηγετικές Οργανώσεις, Φορείς ∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών) κατά τη διάρκεια όλου του κυνηγετικού έτους 

και µε στόχευση κυρίως στη µείωση του αριθµού των ενήλικων θηλυκών αγριόχοιρων και υβριδίων αυτών. Επιπλέον η επιδιωκόµενη 

µείωση του πληθυσµού των αγριόχοιρων και των υβριδίων αυτών αποσκοπεί και στην αντιµετώπιση των επιπτώσεων που προκαλεί ο 

υπερπληθυσµός τους στη γεωργία, στη δηµόσια ασφάλεια και στη βιοποικιλότητα». 

Τα παραπάνω µέτρα θεωρούµε ότι είναι σε µεγάλο βαθµό επαρκή και θα συµβάλλουν τόσο στη µείωση των 

προκαλούµενων ζηµιών στην αγροτική παραγωγή οριζόντια σε όλη τη Χώρα όσο και στη µείωση των κινδύνων µετάδοσης 

ασθενειών σε εκτρεφόµενους χοίρους. Σε κάθε περίπτωση, η Γενική ∆/νση ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ, στο 

πλαίσιο του επιτελικού ρόλου του Υπουργείου σε θέµατα άγριας ζωής, παρακολουθεί την εφαρµογή των µέτρων, ώστε σε 

περίπτωση που απαιτηθεί, σε συνεργασία µε το ΥΠΑΑΤ και τις περιφερειακές ∆ασικές και Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, να 

αναλάβει τις αναγκαίες πρωτοβουλίες.   

 

   

 

                                     Ο Υφυπουργός 

 

 

                                                                                                               Αµυράς Γεώργιος  

          

 

 

 

 
 
 
 

 
                                                                                                    
 

Σελίδες απάντησης: 2 
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